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Tentti

9.4.2015 Lasse Soderlund

Saa Kkiyttii omaa ohjelmoitavaa laskinta tentissi

1. Seuraavat viittimit ovat joko oikein tai védrin. Tehtdvdn pisteytys on seuraa-
vanlainen. Oikea vastaus +1 p, vé#rd vastaus -1 p ja en tiedd 0 p.

a)

b)

b)

Itseispuolijohteella elektronien ja aukkojen liikkuvuus kasvaa ldmpétilan
kasvaessa.

Tuottaessaan halutun magneettikentén itsensd ulkopuolelle kestomagneet-
ti pyrkii demagnetoimaan itsedn.

Schottky-diodin toiminta perustuu metalli-puolijohde rajapinnan ta-
sasuuntaavaan vaikutukseen.

Johdemuovilla tarkoitetaan polymeerié, joka on seostettu donori- tai ak-
septoriaineella varauksenkuljettajien aikaansaamiseksi.

Sshkoisen dipolin muodostavat kaksi yhtd suurta ja samanmerkkistd vara-
usta pienen etdisyyden pédssd toisistaan.

Suprajohtavassa tilassa suprajohde kéyttdytyy ulkoisessa magneettiken-
tissd kuten voimakas diamagneettinen aine.

Selvitd lyhyesti ero klassisen ja kvanttimekaanisen sahkonjohtavuustarkaste-
lun vililld sekd mité tarkoitetaan kidevirheelld. (3p)

Mitki ovat kylldstyshartsin tirkeimmét tehtdvit kdyton nékokulmasta seké
miti tekij6itd on huomioitava hartsin valinnassa. (3p)

Selvitd mittausperiaate, miten Hall-ilmiotd hyvaksikédyttéen voidaan mitata
johtimen tasavirtaa. (3p)

Miti tarkoitetaan kiinteiden eristemateriaalien vanhenemisella sekid selvitd
lyhyesti vanhenemisilmidité. (3p)

Selvitd diskreetin vastuskomponentin taajuuskédyttédytymistd ja vaikuttavia
tekijoitd. (3p)

Selviti lyhyesti sdhkokemiallinen korroosio. (3p)



b)

Selvitd, mitd tapahtuu sihkokentille, kun dérettoman johtava johdepallo lai-
tetaan alunperin homogeeniseen kenttisn sekd mitd tapahtuu, kun eristepal-
lo, jonka permittiivisyys on suurempi kuin ympérdivan viliaineen, laitetaan
vastaavasti sihkokenttdén. (3p)

Sahkomagneettinen tasoaalto etenee viliaineessa. Mitka viliaineen ominai-
syudet vaikuttavat véliainetta kuvaavaan impedanssiin ? Kun ilmassa ete-
nevi tasoaalto kohtaa darettdmén johtavan metallipinnan, niin miten aalto
tunkeutuu siihen. (3p)



